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แบบทดสอบทายบทที่ 21 สมการกําลังสอง 
 
จงเลือกคําตอบที่ถูกท่ีสุดเพียงขอเดียว 
 

1. จงแกสมการ x 2  – 6x + 5 = 0 ตรงกับขอใด 
ก. 1, 5 ข. –1, 5 ค. –1, -5 ง. 1, -5 

2. จงหาคา x จากสมการ 3x 2  – 4 = 4x ตรงกับขอใด 

ก.
3
2

, 2 ข. -
3
2

, 2 ค. -
3
2

, -2 ง. 
3
2

, -2 

3. จงหาคา x จากสมการ x 2  + 7x + 10 = 0 ตรงกับขอใด 
ก. 2, 5 ข. –2, 5 ค. –2, -5 ง. 2, -5 

4. จงหาคา x จากสมการ x 2  + 0
2
1

12
1

=−x  ตรงกับขอใด 

ก. 
3
2

, 
4
1

−   ข. 
4
3

,
3
1
−  ค. 

4
3

,
3
2
−  ง. 

4
3
,
3
1

−  

5. จงหาคําตอบของสมการ 12x 2  + 9 = 56x คือ ขอใด 

ก. 
2
1
3,
3
2

 ข. 
2
1
3,
3
1

 ค. 
2
1
4,
6
5

 ง. 
2
1
4,
6
1

 

6. จงแกสมการ –6x 2  + 12x – 6 = 0 ตรงกับขอใด 
ก. 1, 1 ข. 1, - 1 ค. –1, -1 ง. 1, 2  

7. จงหาคําตอบของสมการ 1.2x 2  – 0.7x – 1 = 0 คือขอใด 

ก. 
3
2

,
4
1
−  ข.  

3
2

,4
5
−  ค. 

3
2
,
4
1

−  ง.  
3
2
,
4
5

−  

8. จงหาคําตอบของสมการ 5 + 2x – 3x 2  = 0 ตรงกับขอใด 

ก. 1,
3
5

−  ข. 2,
3
2
−  ค. 1,

3
5
−  ง. 2,

3
2

−  

9. จงหาคําตอบของสมการ (x + 3) 2  = 2x + 5 เทากับเทาไร 
ก. 2 ข. –2 ค. 2, -2 ง. 1, -2 

10. จงหาคําตอบของสมการ x = 2(x 2  –14) คือขอใด 

ก. 4,
2
7

 ข. 4,
2
7
−−  ค. 4,

2
7
−  ง. 4,

2
7

−  

11. จงหาคําตอบของสมการ x 2  - x5  - 30 = 0 ตรงกับขอใด 

ก. - 52 , 53  ข. 22,52 −−  ค. 53,52 −−  ง. 53,52 −  

12. จงหาคําตอบของสมการ 36 – (2x - 3) 2  = 0 ตรงกับขอใด 

ก. 
2
9
,
2
3

 ข. 
2
9
,
2
3

−  ค. 
2
9

,
2
3
−−  ง. 

2
9

,
2
3
−  
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13. จงแกสมการตอไปนี้ ( ) 042522 =+− xx คือ ขอใด 
ก. 0, 2 ข. 0, -2 ค. 1, 2 ง. –1, 2 

14. จงแกสมการ  ( )( ) ( )( )225584 −−=+− xxxx ตรงกับขอใด 
ก. 2, 22 ข. –2, 22 ค. –2, -22 ง. 2, -22 

15. จงหาคําตอบของสมการ 56313 2 −= xx ตรงกับขอใด 

ก. 
3
4
,8  ข. 

3
7
,8  ค. 

3
4
,8−  ง. 

3
7
,8−  

16. จงหาคําตอบของสมการ  
5
25

2
83

+
−

=
−
−

x
x

x
x

 ตรงกับขอใด 

ก. 
2
3
,4  ข. 

2
11
,2  ค. 

2
3
,3  ง. 

2
11
,4  

17. จงหาคําตอบของสมการ 
3
7

2
4

1
2

+
−

=
−
+

x
x

x
x

 

ก. –3, 
5
4

 ข. 3, 
5
4

 ค. –3, 
5
4

−  ง. 3, 
5
4

−   

18. จงหาคําตอบของสมการ ( ) xx 21202 2 =+   

ก. 8, 
2
5

−  ข. 8, 
2
5

 ค. -8, 
2
5

 ง. -8, 
2
5

−  

19. จงหารากที่สอง 11449 36 +− xx  

ก. 17 3 −x  ข. 17 3 +x  ค. xx 27 3 −  ง. xx 27 3 +  

20. จงหาคา x จากสมการ ( ) ( ) 06112 2 =−+++ xx  

ก. -3, 
2
1

−  ข. 3, 
2
1

 ค. 3, 
2
1

 ง. -3, 
2
1

 

21. จงหาคําตอบของสมการ 3
112

1
2

=
−

+
+− x

x
xx

  

ก. 1, 2 ข. 2, 
2
1

 ค. 1, 
2
1

 ง. 2, -1 

22. คาของ x จากสมการ 054 2 =−x เทากับเทาไร 

ก. 
2
5

 ข. 
2
5

±  ค. 
2
5

±  ง. 25,25 −+  

23. คาของ x จากสมการ ( ) ( ) 01429 22 =−−− xx เทากับขอใด 

ก. 3, 4 ข.
2
3
,4  ค. 

3
4
,
3
8

 ง. 4,
5
8

 

24. 73,73 −+  เปนคําตอบของสมการในขอใด 

ก. 0342 =−− xx  ข. 0262 =++ xx  ค. 0262 =+− xx  ง. 0732 =++ xx  

25. จงหาคา x จากสมการ 01382 =+− xx  
ก. 31±  ข. 32±  ค. 33±  ง. 34±  
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26. จงแกสมการ 0833 2 =−− xx  

ก. 
6
1051±

 ข. 
6
1052±

 ค. 
6
1053±

 ง. 
6
1054±

 

27. จงแกสมการ 0352 2 =−+ xx  

ก. 3,
2
1
−  ข. 3,

3
2
−  ค. 2,

2
1
−  ง. 3,

2
1
−−  

28. จงแกสมการ 0322 2 =−− xx  

ก. 
2
71±

 ข. 
2
72±

 ค. 
2
73±

 ง. 
2
74±

 

29. ถา 
( ) 12

1
42
3

−
+

=
−
−

x
x

x
x

แลว x มีคาเทากับเทาไร 

ก. 10 ข. 11 ค. 12 ง.13 

30. ถา 
6
1

5
1

3
1

2
1

−
−

−
=

−
−

− xxxx
จงหาคาของ x 

ก. 1 ข. 2 ค. 3 ง. 4 

31. จงแกสมการ  
6
35

1
2

1
4

=
−

+
+ x

x
x
x

   

ก.  3, 7 ข.  –3, -7 ค. 5, 7 ง. –5, 7 

32. จงแกสมการ 019102 =++ xx    
ก. 63±−  ข. 65±−  ค. 63±  ง. 65±  

33. คา x ที่สอดคลองกับสมการ ( ) ( ) 183532 2 =+−+ xx ตรงกับขอใด    

ก. 
2
3

,9 −−  ข. 
2
3
,5−  ค. 

2
15

,1 −−  ง. 
4
1455±

 

34. คาของ  ...222 +++ ตรงกับขอใด 
ก. 1 ข. 2 ค. 3 ง. 4 

35. สมการ  02 =++ cbxax  มีคําตอบเปนจํานวนจริงเมื่อใด 

ก. 042 ≥− acb    ข. 042 ≥+ acb  ค. 042 ≥−− acb  ง. 042 ≥+− acb  
36. สมการในขอใดไมมีจํานวนจริงใด ๆ เปนคําตอบ 

ก. 0975 2 =−− xx  ข. 0276 2 =−− xx  ค. 016187 2 =+− xx  ง. 05115 2 =−+ xx  
37. สมการในขอใดมีคําตอบเพียงคําตอบเดียว 

ก.  0144 2 =+− xx  ข. 0122 =++ xx  ค.  042 =−x  ง. 0269 2 =+− xx  

38. จงหาคา k ที่ทําให kxx +−64 2  เปนกําลังสองสมบูรณ 

ก. 
9
4

 ข. 
4
9

 ค. 4 ง. 9 

39. คําตอบของสมการ  ( ) 06232 =−−+ xx  คือขอใด 
ก. 3,2  ข. 3,2−  ค. 3,2 −  ง. 3,2 −−  
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40. กําหนดสมการกําลังสอง  02 =−− cbxax   เมื่อ  a, b, c เปนจํานวนจริง และ 0≠a  แลวจะไดคําตอบของสมการนี้ตรงกับ 
ขอใด 

ก. 
a

acbb
2

42 −±−
 ข. 

a
acbb

2
42 +±−

 ค. 
a

acbb
2

42 −±
 ง. 

a
acbb

2
42 +±

 

41. จงหาคา k ที่ทำให -2 เปนคําตอบหนึ่งของสมการ ( ) 1812 −=− xxk  

ก. 5 ข. –2 ค.
3
17

−  ง.
3
17

 

42. ถา –3 และ 5 เปนคําตอบของสมการ 122 =++ pmxx  จงหาคาของ m และ p เทากับขอใด 

ก. 2,1 −== pm  ข. 14,1 −=−= pm  ค. 1,
2
1

=−= pm  ง. 
2
29,

4
3

== pm  

43. ถา 03025 2 =+− hxx  แลว จงหาคา h เทากับเทาไรจึงทําใหสมการมีคําตอบเดียว 

ก. –9 ข. 9 ค. 
5
3

−  ง. 
5
3

 

44. คําตอบของสมการ 01872 =−− xx  คือ p และ q จงหาคาของ ( ) ( ) 25102 +− pqpq  เทากับเทาไร 
ก. 400 ข. 441 ค. 529 ง. 576 

45. ถา 
5
1
และ 5 เปนคําตอบของสมการ ( ) 01152 =+++− bxaax  แลวจงหาคาของ a และ b คือขอใด 

ก. 4,5 == ba  ข. 5,4 == ba  ค. 4,5 −== ba  ง.  5,4 =−= ba  

46. จงหาคา k ที่ทําใหสมการ kxxx =++ 144 2  มีคําตอบเทากัน 
ก. 0 ข.  –8 ค. 8 ง.  0, 8 

47. คําตอบของสมการ ( ) 4972 2 =−y  คือขอใด 

ก. 0, 28 ข. 0, 7 ค. 
2
7

±  ง. 14±  

48. จงแกสมการ 065 12 =−+ −− xx ไดคา x ตรงกับขอใด 

ก. 1,
6
1

−  ข. 1,
6
1
−−  ค. 1±  ง. 

6
1

±  

49. จงหาคําตอบของสมการ 0335 =+−+ xx คือ เทาไร 
ก. 1, -2 ข. –1, -2 ค. –1, 2 ง. 1±  

50. จงหาคา x จากสมการ 04
3
13

9
2

=−⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ −x

ตรงกับขอใด 

ก. 1±  ข. 
3
1
,1  ค. 

3
1

,1 −−  ง. 
3
1

,1 −  

51. สมการ 02 =+− cbxax เมื่อทําใหเปนกําลังสองสมบูรณใหบวกคาในขอใดลงไปทั้งสองขาง 

ก. 
a
b

 ข. 
a
b
2

 ค. 
a
b
2

−  ง. 
2

2
⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛−

a
b

 

52. จํานวนที่นํามาเติมใน        ของจํานวน ++
b
a

b

a
102

2
     เพื่อทําใหเปนกําลังสองสมบูรณ คือ ขอใด 

ก. 5  ข. 5 ค. 20 ง. 25 
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53. จากสมการ axaaxx −=+− 22 2 คาของ x มีคาเปนเทาไร 
ก. a ข. a + 1 ค. a – 1 ง. a, a + 1 

54. ถา ( ) ( ) 022 =−−++ axbaxba แลวจงหาคา x จากสมการเทากับเทาไร 

ก. a, b ข. 
ba
ba

a
−
+

,2  ค. 
ba
a

+
− 2
,1  ง. 

ba
a
+

−
2
,1  

55. ถาสมการ 0152 =+− kxx มีคําตอบของสมการตางกันอยู 1 แลว คาของ k มีคาเทาไร 
ก. 90 ข. 72 ค. 56 ง. 50 

56. จงหาคา k ที่เปนบวก ที่ทําให 
3
1

−  เปนคําตอบหนึ่งของสมการ ( )
k

ykyy
1

6
1
−=+  

ก. 
2
3

 ข. 2 ค. 3 ง. 4 

57. ถา ( ) ( ) ( ) 02 =−+++− baacxcb  มีคําตอบของสมการเทากัน จงหาคาของ c คือขอใด ในพจนของ a และ b เมื่อ a, b และ c 
 เปนคาคงตัว 
 ก. c = 2b + a  ข. 2  ค. c = 2a –a ง. c = 2a + b 
58. สมการตอไปนี้ขอใดที่หาคาจริงของ x ไมได 

ก. 0762 =−− xx   ข. 0453 2 =−− xx   

ค. 09124 2 =++ xx   ง. 0632 2 =+− xx  

59. ถา 02 =++ rqxpx มีคําตอบของสมการเพียงคาเดียวเทานั้น ดังนั้น  p, q และ  r  มีความสัมพันธตรงกับขอใด 

ก. rqp ==   ข. qrp =2   

ค. 042 =− qrp   ง. 042 =− prq  

60. ถาคําตอบหนึ่งของสมการ ( ) ( ) ( ) 02 =−+−+− qpxprxrq เทากับ 1 อีกคําตอบหนึ่งเทากับขอใด 

ก. 
qp
rq

−
−

 ข. 
qp
pr

−
−

 ค. 
rq
qp

−
−

 ง. 
pr
qp

−
−

 

61. ถา a และ b เปนคําตอบของสมการ 044256 2 =−− xx และ a > b แลว 2a – 3b มีคาเทาใด 

ก. 
6
1

19−  ข. –7 ค. 7 ง. 15 

62. จงหาคาของ a เทากับเทาไร ซึ่งทําใหสมการ 0
3
41222 =−−
a

x
a

xa มีคําตอบเทากัน 

ก. –3 ข.  –2 ค. –1 ง. 0 

63. 01524 2 =+− xx สมการนี้มีก่ีคําตอบ 
ก. 2 คําตอบ ข. 1 คําตอบ ค. ไมมีคําตอบ ง. ผิดทุกขอ 

64. คา a เปนเทาไรจึงจะทําใหสมการ 082 2 =++ axx มีคําตอบเดียว 
ก.  –8 ข. 8 ค. –6 ง. 6 

65. จงแกสมการ 22 8215 ccxx =+  คา x คือ ขอใด 

ก. 
3
2c

 ข. 
5
4c

−  ค. 
5
4
,
3
2 cc

−  ง. ถูกทั้งขอ ก และ ข 
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66. คา k ที่เปนจํานวนเต็มที่นอยที่สุดที่ทําใหสมการ 0322 =+−− kxx มีคําตอบของสมการเปนจํานวนจริงตรงกับขอใด 
ก. 2  ข. 3 ค. 4 ง. 5 

67. จากสมการ  0825 2 =−− xx   จงพิจารณาวาขอใดถูก 
ก. คําตอบของสมการไมใชจํานวนจริง 
ข. คําตอบของสมการเปนจํานวนตรรกยะ 2 จํานวนที่เทากัน 
ค. คําตอบของสมการเปนจํานวนอตรรกยะ 2 จํานวนที่ไมเทากัน 
ง. คําตอบของสมการเปนจํานวนตรรกยะ 2 จํานวนที่ไมเทากัน 

68. ถา cx
x

++ 32
4

2

 เปนกําลังสองสมบูรณ ดังนั้น c มีคาเทากับคาใด 

ก. 4 ข. 8 ค. 12 ง. 16 

69. จงหาผลบวกของคําตอบของสมการ 0584 2 =−− xx ตรงกับขอใด 
ก. –3 ข. –2 ค. 2 ง.  3 

70. ถาคําตอบหนึ่งของสมการ 0272 =−+ pxx เทากับกําลังสองของอีกคําตอบหนึ่ง จงหาคา p เทากับเทาไร 
ก.  6 ข. –6 ค. 12 ง. –12 

71. จงหาผลบวกคําตอบของสมการ 0132 2 =+− xx  ตรงกับขอใด 

ก. 
2
3

 ข. 
2
5

 ค. 
2
7

 ง. 
2
9

 

72. ผลคูณของคําตอบของสมการ 12115 2 =+ xx  ตรงกับขอใด 

ก. 
5
12

−  ข. 
15
4

−  ค. 
15
4

 ง. 
5
12

 

73. ถาผลบวกของคําตอบของสมการ 022 =++ ppxx เทากับ 2p – 6 จงหาผลคูณของคําตอบของสมการตรงกับขอใด 
ก. 4 ข. –4 ค. 2 ง. 1 

74. ผลคูณของคา x ที่สอดคลองกับสมการ 0152912 2 =+− xx  ตรงกับขอใด 

ก. 
3
5

 ข.  
4
3

 ค. 
4
5

 ง. 
5
4

 

75. จากสมการ xx 543 2 =−  จงหาผลบวกของคําตอบของสมการกับผลคูณของคําตอบของสมการวาตรงกับขอใด 

ก. 
4
1

 ข. 
3
1

 ค. 
2
1

 ง. 1 

76. ถา βα ,  เปนคําตอบของสมการ 032 22 =−+− axaax  แลว 
βα
βα

⋅
+  เทากับขอใด 

ก. 
a

a
−3

2

 ข. 
a

a
+3

2
 ค. 

a
a
−3

 ง. 
a

a
+3

 

77. จงหาคาของ x ตรงกับขอใด  เมื่อ  

...1

1
1

1
1

1
1

+
+

+
+=x  

ก.  
2

51+  ข.  51±  ค. 2 5  ง. ไมสามารถหาคาได 



อาจารย ณัฐสิทธิ์ (อ.ปุก) 

www.hot-ed.co.th 
7 

78. ถา x2 - 4x + 3 = 0 คําตอบของสมการคาที่มากกวามีคามากกวาคําตอบที่มีคานอยอยูเทาไร  
ก. 0 ข. 2 ค. 5 ง. 8 

79. คําตอบที่เปนบวกของสมการ (2x - 1)(x + 3) = 9 เมื่อนำมายกกําลังสองไดเทาไร  

ก. 
4
9

 ข. 
36
121

 ค. 
4
25

 ง. 1 

80. ผลบวกของคําตอบของสมการ (2x - 1)(x + 2) = x + 2 เทากับเทาใด 

ก. –1 ข. 1 ค. –
2
3  ง. 2 

81. ผลบวกคําตอบของสมการ x2 – x = 12 มีคาตรงกับขอใด 
ก. 1 ข.  –1 ค. 7 ง. –7 

82. ผลคูณคําตอบของสมการ 
2
1

x2 - 
3
1

x = 0 มีคาตรงกับขอใด  

ก. 5 ข.  1 ค.  –1 ง.  0 
83. จากสมการ 2x2 = 50 และ 4y2 + 9 = 12y แลว คาของ x ที่เปนบวกเปนอัตราสวน x: y ไดตรงกับขอใด 

ก. 5: 3 ข. 10: 3 ค. 3: 10 ง.  ถูกมากกวา 1 ขอ 
84. จากสมการ 2y2 - 8y + k = 0 มีคําตอบไดคําตอบเดียว แลวคา k ตองเปนเทาไร  

ก. 4 ข.  8 ค. 10 ง. 12 
85. จากสมการ 3x2 - 6x - 12 = 0 ถาคาของ x ที่เปนบวก แลวคาของ x- 5  ตรงกับขอใด  

ก. 1 ข.  –1 ค. 1- 5  ง. 1 - 2 5  

86. คําตอบของสมการ 14x – 31 = 
x
10

 ตรงกับขอใด 

ก.  
7
2
,
2
5

 ข. 
7
2

,
2
5
−  ค.  

7
2
,
2
5

−  ง.  
7
2

,
2
5
−−  

87. สมการใดไมมีคําตอบ (สายน้ําผึ้ง) 
ก. x2- x = 56 ข. 5y2 – 125 = 0 ค. x2 + 15 = 2x ง.  2(x - 3) + x (x - 3) = 0 

88. ขอใดเปนคําตอบของสมการ 012216 2 =−− xx   

ก. 
2
1

, 4 ข. -
2
1

, 4 ค. 
2
1

, -4 ง. 
4
1
,

3
1−

 

89. ขอใดเปนคําตอบของสมการ xx 1765 2 =+   

ก. 
5
3
,2  ข. 

5
3

,2 −−  ค. 3,
5
2
−  ง. 3,

5
2

 

90. ถา 222 )8(2 −=+− xaaxx  แลว a มีคาเทาไร  
ก. –8 ข. 4 ค. 8 ง. 64 

91. คําตอบของสมการ 0
6
131
=++

x
x  เทากับขอใด  

ก. 
3
2

 และ 
2
3

 ข. -
3
2

 และ 
2
3

 ค. -
3
2

 และ -
2
3

 ง. -
3
2

 และ 
3
2
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92. ขอใดเปนคําตอบของสมการ 0
3
1

3 2 =−x   

ก. –1 และ 1 ข. 
3
1

−  และ 
3
1

 ค. 
3
1

−  และ 
3
1

 ง. 
9
1

−  และ 
9
1

 

93. -7 และ
3
2
เปนคําตอบของสมการในขอใด  

ก. 014193 2 =−+ xx   ข. 0722 =−− xx   

ค. 0
2
5

6
1

=−−
x

x   ง. )11(2)2)(3( +=−+ xxx  

94. ขอใดเปนคําตอบของสมการ )32(34 22 bxbax −=−   
ก. ab 23 +  ข. ba 32 −  และ ba 32 −−  
ค. ba 32 +  และ ba 32 −  ง. ab 23 +  และ ab 23 −  

95. ถา 03344 2 =+− xx  แลว x มีคาเทาไร  

ก. 
2
3  ข. 3,3−  ค. 3,

3
1

 ง. 3,
3
1−

 

96. ถา 0343 2 =+− aa  แลว x มีคาเทาไร  

ก. 3,
3
3  ข. 

2
3

, -
2
3

 ค. -
2
3

, -
2
3

 ง. 
2
3

 

97. หองหนึ่งยาว 5 เมตร มีความสูงเทากับความกวาง ถาพื้นที ฝาหองทั้ง 4 ดาน รวมกันเทากับ 48 ตารางเมตร หองนี้จะสูงเทาใด  
ก. 2 เมตร ข. 3 เมตร ค. 6 เมตร ง. 8 เมตร 

98. เลขจํานวนหนึ่งมีสองหลัก ถาหลักหนวยมีคาเปนกําลังสองของหลักสิบ และตัวเลขทั้งสองหลักมีคาตางกันอยู 2 จงหาเลข 
จํานวนนั้น  
ก. 24 ข. 39 ค. 42 ง. 93 

99. สี่เหลี่ยมผืนผารูปหนึ่งมีพ้ืนที่ 70 ตารางเซนติเมตร มีดานยาวยาวกวาดานกวาง 9 เซนติเมตร จงหาความยาวเสนรอบรูป 
สี่เหลี่ยมรูปนี้ตรงกับขอใด 
ก. 34 เซนติเมตร ข. 38 เซนติเมตร ค. 40 เซนติเมตร ง. 42 เซนติเมตร 

100. สี่เหลี่ยมผืนผารูปหนึ่งมีพ้ืนที่เทาใด ถาหากวาดานทแยงมุมยาวกวาดานยาวอยู 2 นิ้ว และดานกวางสั้นกวาดานยาว 2 นิ้ว ดวย 
ก. 24 ตารางนิ้ว ข. 35 ตารางนิ้ว ค. 48 ตารางนิ้ว ง. 63 ตารางนิ้ว 

101. กําลังสองของผลบวกของจํานวนๆ หนึ่งกับ 8 เทากับผลบวกของสิบเทาของจํานวนนั้นกับ 80 จงหาจํานวนดังกลาววาควรเปน 
เทาไร 
ก. –8 , 2 ข. –2 , 8 ค. 8, 2 ง. –8, -2 

102. อีก 22 ปขางหนา อายุของชายคนหนึ่งจะมีอายุเทากับกําลังสองของอายุของเขา เมื่อ 34 ปลวงมา จงหาอายุปจจุบันของชายผูนี้ 
เทากับเทาไร 
ก. 40 ป ข. 42 ป ค. 44 ป ง.  45 ป 

103. ถาความสูงของสามเหลี่ยมรูปหนึ่งสั้นกวาฐานของสามเหลี่ยมรูปนั้นอยู 2 เซนติเมตร และพื้นที่ของสามเหลี่ยมเทากับ 24  
 ตารางเซนติเมตร จงหาฐานของสามเหลี่ยมยาวเทาไร 
ก. 6 เซนติเมตร ข. 8 เซนติเมตร ค. 10 เซนติเมตร ง. 12 เซนติเมตร 

104. เลขจํานวนบวกสองจํานวนตางกันอยู 3 และผลบวกกําลังสองของทั้ง 2 จํานวน เทากับ 117 จงหาเลขจํานวนที่มากตรงกับขอใด 
ก. 7 ข. 8 ค. 9 ง. 10  
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105. ลวดเสนหนึ่งยาว 52 เซนติเมตร ถูกตัดออกเปนสองสวน แตละสวนนํามาขึงเปนรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสไดพ้ืนที่รวมกันเทากับ 97  
ตารางเซนติเมตร จงหาผลบวกของความยาวของดานของรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสทั้งสองเทากับเทาไร 
ก. 13 เซนติเมตร ข. 15 เซนติเมตร ค. 17 เซนติเมตร ง. 19 เซนติเมตร 

106. ซื้อผามาเปนเงิน 120 บาท ถาราคาผาลดลงเมตรละ 1 บาท จะไดผาเพิ่มขึ้น 6 เมตร ราคาผาลดแลวเมตรละกี่บาท 
ก. 5.20 บาท ข. 6 บาท ค. 4 บาท ง. 3.75 บาท 

107. ผลบวกของดานประกอบมุมฉากของรูปสามเหลี่ยมมุมฉากรูปหนึ่งเปน 28 เซนติเมตร และรูปสามเหลี่ยมนี้มีพ้ืนที่ 96 ตาราง 
เซนติเมตร จงหาความยาวของดานที่ยาวที่สุดยาวเทาไร 
ก. 12 เซนติเมตร ข. 16 เซนติเมตร ค. 20 เซนติเมตร ง. 25 เซนติเมตร 

108. แผนสังกะสีรูปสี่เหลี่ยมผืนผาแผนหนึ่งดานยาวมีความยาวเปนสองเทาของดานกวาง ถาตัดรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีพ้ืนที่ 25 
ตารางเซนติเมตร ออกจากมุมทั้งสี่ของแผนสังกะสี แลวพับดานขางทั้งสี่ขึ้นเปนถังซึ่งมีความจุ 1,040 ลูกบาศกเซนติเมตร 
จงหาวาแผน สังกะสีนี้เดิมกวางเทาไร 

       ก. 18 เซนติเมตร ข. 15 เซนติเมตร ค. 12 เซนติเมตร ง. 10 เซนติเมตร 
109. กําล ังสองของจํานวนเต็มบวกที่เปนจํานวนคูติดตอกันสามจํานวนมีคารวมกันได 980 จงหาเลขจํานวนที่นอยที่สุดเทากับเทาไร 

ก. 14 ข. 16 ค. 18 ง. 20 
110. นักเรียนกลุมหนึ่งตั้งใจบรจิาคเงินเปนจํานวน 240 บาท โดยออกคนละเทา ๆ กัน แตพอวันบริจาคจริงมีนักเรียนขาดไป 5 คน 

ที่เหลือ ต องบริจาคเพิ่มคนละ 8 บาท จึงไดเงินครบตามที่ต้ังใจไว ดังนั้นนักเรียนกลุมนี้เดิมมีก่ีคน 
ก. 10 คน ข. 11 คน ค. 12 คน ง. 15 คน 

111. เวลานี้ราคากุงกุลาดําในจังหวัดนครศรีธรรมราชราคาลดลงกิโลกรัมละ 80 บาท และในจํานวนเงิน 6,000 บาท จะซื้อกุงกุลาดํา 
ไดมากกวาเดมิ 20 กิโลกรัม จงหาวาเงิน 6,480 บาท เวลานี้จะซื้อกุงกุลาดําไดก่ีกิโลกรัม 
ก. 51 กิโลกรัม ข. 52 กิโลกรัม ค. 53 กิโลกรัม ง. 54 กิโลกรัม 

112. ชายคนหนึ่งแจวเรือไดช่ัวโมงละ 8 ไมลในน้ํานิ่ง ปรากฏวาเมื่อแจวทวนน้ําขึ้นไป 8 ไมล แลวแจวตามน้ําลงมา 8 ไมล สิ้นเวลา 
ทั้งสิ้น 2 ชั วโมง 40 นาที ถามวากระแสน้ําไหลชั่วโมงละเทาไร 
ก. 3 ไมล ข. 4 ไมล ค. 5 ไมล ง. 6 ไมล 

113. นักเรียนของโรงเรียนแหงหนึ่งจัดงานฉลองวันขึ้นปใหม โดยทุกคนตางสง ส.ค.ส. ใหซึ่งกันและกัน เมื่อรวม ส.ค.ส. ของทุกคน 
แลวปรากฏวามีถึง 6,320 แผน อยากทราบวามีนักเรียนทั งหมดกี่คน 
ก. 70 คน ข. 72 คน ค. 75 คน ง. 80 คน 

114. พอและลูกชวยกันทาสีบานเสร็จในเวลา 8 วัน แตถาใหทาคนเดียวลูกจะใชเวลามากกวาพอ 12 วัน ในการทาสีบานนี้จงหาวา 
ถาพอทาสีคนเดียวจะใชเวลากี่วัน 
ก. 10 วัน ข. 11 วัน ค. 12 วัน ง. 15 วัน 

115. ชายคนหนึ่งพายเรือดวยความเร็วคงที่ เขาพบวาการพายเรือทวนน้ําใชเวลามากกวาพายเรือตามน้ํา 2 ช่ัวโมง ในระยะทางที่เทากัน 
คือ 12 กิโลเมตร ถากระแสน้ําไหลเร็ว 3 กิโลเมตรตอช่ัวโมง จงหาความเร็วในการพายเรือในน้ํานิ่งตรงกับขอใด 

ก. 
5
1
2  กิโลเมตร/ช่ัวโมง ข. 32  กิโลเมตร/ ช่ัวโมง ค. 

2
1
3  กิโลเมตร/ ช่ัวโมง ง.  53  กิโลเมตร/ ช่ัวโมง 

116. อาจารยวิชิตพายเรือตามน้ําไดทาง 30 กิโลเมตร ก็ถึงตําบล ก และขากลับเมื่อพายไปไดเวลาเทากับขามาพายเรือไดเพียง 20 
กิโลเมตร ถากระแสน้ํามีอัตราเร็ว 5 กิโลเมตรตอช่ัวโมง อัตราเร็วในการพายเรือในน้ํานิ่งเปนเทาไร 
ก. 15 กิโลเมตรตอช่ัวโมง ข. 20 กิโลเมตรตอช่ัวโมง ค. 25 กิโลเมตรตอช่ัวโมง ง. 30 กิโลเมตรตอช่ัวโมง 



อาจารย ณัฐสิทธิ์ (อ.ปุก) 

www.hot-ed.co.th 
10 

117. รถไฟขบวนหนึ่งแลนในระยะทาง 60ไมล ดวยความเร็วสม่ําเสมอ ถาเพิ่มความเร็วขึ้น 10 ไมลตอช่ัวโมงจะเสียเวลานอยลง 
ครึ่งช่ัวโมง จงหาความเร็วของรถไฟนี้เทากับขอใด 
ก. 30 ไมล/ ช่ัวโมง ข. 32 ไมล/ ช่ัวโมง                   ค. 36 ไมล/ ช่ัวโมง ง. 38 ไมล/ ช่ัวโมง 

118. ที่ดิน 300 ตารางวา มีดานยาวยาวกวาดานกวาง 5 วา ดานยาวยาวกี่วา  
ก. 12 ข. 15 ค. 18 ง. 20 

119. กระดาษรูปสี่เหลี่ยมผืนผามีพ้ืนที่ 130 ตารางเซนติเมตร และดานยาวยาวกวา 5 เทาของดานกวาง 1 เซนติเมตร กระดาษแผนนี้ยาว 
ก่ีเซนติเมตร  
ก. 5 เซนติเมตร ข. 6 เซนติเมตร ค. 26 เซนติเมตร ง. 51 เซนติเมตร 

120. สามเหลี่ยมมุมฉากรูปหนึ่งมีดานประกอบมุมฉากดานหนึ่งยาวกวาอีกดานหนึ่ง 5 เซนติเมตร ถารูปสามเหลี่ยมรูปนี้มีพ้ืนที่ 33  
ตารางเซนติเมตร ดานตรงขามมุมฉากยาวเทาไร  
ก. 6 เซนติเมตร ข. 11 เซนติเมตร ค. 12.5 เซนติเมตร ง. 7 เซนตเิมตร 

121. สนามรูปสี่เหลี่ยมผืนผากวาง 30 เมตร ยาว 20 เมตร ถาทําทางเดินรอบนอกทั้งสี่ดาน โดยม ีความกวางของทางเดินเทากันตลอด 
และพื้นที่ของทางเดินทั้งหมดเปน 60 ตารางเมตร ทางเดินรอบนอกกวางเทาไร  
ก. 4 เมตร ข. 5 เมตร ค. 6 เมตร ง. 10 เมตร 

 
 
 
 
 
 


